

新昌刷新全国首张营业执照核发时间

特色小吃窥见改革开放历程

这是小山城里的一家特色小吃春饼摊,一张张不间断更新的营业执照,恰是改革开放最直观的“缩影”,演绎着几十年来个体工商户的变迁史,诠释着改革开放以来经济腾飞的新篇章。日前,新昌已拥有市场主体44029家,其中企业10797家。

从1980年12月11日到1979年11月1日,直到这次发现的1979年10月25日;从温州章华妹到温岭周德清,到如今新昌的梁爱娟……中国改革开放以来现存最早的个体工商户执照核发时间再次提前。

新昌现存最早的个体工商户执照系1979年10月25日核发,这张执照的编号为“新工商证字第001号”,被保存在新昌县市场监督管理局展厅内发黄的执照原件,再次刷新了改革开放以来现存最早个体工商户执照核发时间。

年届九十的该局退休人员求宝兴老人回忆,营业执照的主人梁爱娟当时在新昌县城关镇西街(后改名为“县前巷”)摆了一个摊,以卖当地小吃春饼为主。求宝兴一看到这张营业执照照片后就认了出来,“上世纪80年代这一带有两位卖春饼的妇女,梁爱娟是其中之一位,她刚申领营业执照的时候差不多五十岁。”

“奶奶早年的时候是卖春饼的,后来开了一家小杂



货店。”梁爱娟的孙子裘宏钟回忆说,“奶奶已经去世十多年了,没想到她这么早就领了个体户营业执照。”

展厅里保存了梁爱娟在不同时期申领的七份营业执照,部分营业执照上还留有粘贴上去的“验讫”字样,这是按要求验照的标记。这些营业执照有的是因

为年限到了要换照,有的是因为市场主体增多编号号码位数要增加而换照,有的是因为按照国家要求营业执照制式变更要换发新照,但这七份营业执照保持了连续性,其中梁爱娟最后一次申领的营业执照是1997年1月30日签发的。

新昌县市场监管局局长赵新建指着其中一份营业执照告诉记者,这是他当年填写的字迹,“梁爱娟老人不仅是目前发现最早的个体户营业执照持有人,而且她在连续二十年间申领了不同版本的营业执照,见证了当地个体工商户的发展历程。”

这份目前发现的最早个体户营业执照上,不仅有姓名、住址、经营范围等事项、申领人的照片,还填写了“资金总额二十元整”字样,标明的开业时间为1979年11月1日,符合“先发照后经营”的现代监管理念。

1978年求宝兴所在的“打办”(打击投机倒把办公室)转制为县工商局,他感慨地说,改革开放以来大力扶持民营经济发展是走了一条正确的道路。

如今,“互联网+”时代已然来临,电子营业执照也开始普及。但,纵然时代变迁,改革开放以来最早这一批营业执照,方是时代革新最好的“见证者”。

通讯员 胡栋溢 本报记者 徐璐璐

中国美妆小镇“国际范”加码

总投资3000万美元的蔻丝恩化妆品湖州生产基地项目近日在湖州市吴兴区康溪镇的中国美妆小镇开工。来自韩国的蔻丝恩是与雅诗兰黛、伊帝之屋和AMORE等国际美妆大咖合作的企业,这一次漂洋过海来涪陵投资项目,让两地磋商长达3年的这一合作落地了。“这是我们小镇继韩佛、衍宇之后引入的第三家韩国化妆品企业。”美妆小镇管委会有关负责人说。

目前,落户小镇的美妆相关项目有62个,其中单独供地项目42个,入驻孵化园20个,总投资超155亿元。今年以来,随着韩佛等美妆企业的相继投产,美妆小镇主要经济指标增长态势强劲,对全镇的经济贡献率已达70%以上。“小镇的产业涵盖化妆品研发、生产、原料、包装、物流仓储、线上线

下销售等,美妆产业链已初步成型。”康溪镇有关负责人说。

在产业链初步成型的同时,美妆小镇也越来越有“国际范”。亚洲最大的化妆品包材企业衍宇、韩国第三大化妆品企业韩佛、意大利知名美妆品牌VIRIDIS、“玫瑰之邦”保加利亚的中保玫瑰园……一批来自全球各地的美妆项目齐聚小镇。目前,除了韩佛等项目已投产,衍宇等一批项目正在加快推进,预计明年上半年可投产。在国际大咖的带动下,美妆小镇也在不断释放产业动能。预计明年投产企业将达到20家以上。

世界拥抱小镇,小镇走向世界,美妆小镇的国际“朋友圈”也在不断扩大。今年在小镇召开的第四届化妆品行业领袖峰会上,中国、法国、意大利、西班牙

等多国发布美妆行业数据报告并签署全球行业领袖美妆宣言。依托市场化运作机制和良好发展态势,小镇先后与法国化妆品谷、沙特尔市、大韩化妆品协会、韩国乌山市、摩洛哥、保加利亚国家精油生产与贸易协会等20多个国家的政府机构或行业协会签订了战略合作协议,借力行业资源和专业优势支撑美妆小镇发展。

值得一提的是,为了让美妆小镇更具“国际范”的发展空间,今年当地还发布了以“凤凰翱翔”作为规划结构的中国美妆小镇新蓝图,以“一心,二轴,三环,六区”为亮点的规划核心,将构建以美妆产业为基础,以世界风情为风貌,以美丽为灵魂、以美妆与文旅为核心动力的世界级特色小镇。

郑稔平

“一块屏幕”引来的回音,直播让——

优质资源可共享 时空差距被打破

近日,《这块屏幕可能改变命运》一文刷爆朋友圈,248所贫困地区的中学,通过直播,与著名的成都七中同步上课。三年下来,有的学校出了省状元,有的本科升学率涨了几倍、十几倍。直播是否真的有如此大的威力?直播对推进中国教育事业的公平能产生怎样的作用?日前,在一场名为“直播能否填平教育鸿沟”的线上论坛上,来自教育领域的专家学者及从业者就此事展开了热烈讨论。

“经济决定今天,技术决定明天,教育决定后天。优质教育资源分布不均是不容回避的问题,依靠中西部地区自身力量,很难在短时间内完全消除差距。但是通过技术的力量,一根网线,一块屏幕,优质资源得以共享,教育的时空差距被打破,喊了那么多多年的教育公平便以这种形式实现了,无数人

的命运也因此改变。”浙江工商大学国际教育学院副教授王晓华表示,地区教育不平衡是每个国家都存在的问题,网课是通往公平的捷径,但不是根本解决之道。

米络星集团董事长兼CEO、在线教育平台米乐教育创始人刘琼认为,直播对推动教育公平,缩小地区间教育差距是有作用的。“通过直播,优秀的老师不需要身体力行前往山区支教,就可以在线将课程内容分享到教育欠发达地区的学校。一个优秀的老师可以给成千上万的孩子上课,这是线下教育无法比拟的。”

“米乐教育推出‘双师课堂’与国内三、四、五线城市的培训机构合作,由米乐教育提供优质英美外教资源,当地机构提供中教资源。外教通过直播上

课,中教线下教学进行查漏补缺,让更多三、四、五线城市的孩子也能有机会接触到英美外教和纯正外国文化。”刘琼说。

针对成都七中的远程教学直播模式是否可以复制推广,王晓华认为,关键还是在人,能否用好优质课程资源,是比链接优质课程资源更为关键的问题。

山东青州东高小学英语老师付雪芹也认可直播课程对学生的帮助。米乐教育曾给东高小学捐赠了一学期的外教直播课程。“在与外教交流中,孩子们不仅能体会到更地道的口语,而且对于英语的学习兴趣也大大提高了,课后也会经常问我外教课的相关问题,很明显,对于学习的动力加强了,更愿意学习了是直播课对于孩子们最大的改变。”付雪芹说。

本报记者 何飘飘

小鹏汽车明年覆盖30个城市

继小鹏G3“双12”上市引起消费者关注后,小鹏汽车在新年到来之际宣布又一重要动作。昨日,位于杭州市拱墅区隐秀路1号杭州大悦城购物中心内的小鹏汽车体验中心正式开始对外营业,标志着小鹏汽车“鹏友+”服务计划的正式落地。当天,北京、广州、深圳、东莞、武汉五个城市CBD的小鹏汽车体验中心同时营业。

小鹏汽车自建自营的线下门店统称为线下体验中心,根据其功能定位的不同,分为小鹏体验中心和小朋友服务中心。其中,以体验和销售为主的

精致线下体验店,坐落于城市的核心商圈,是小鹏汽车重要的品牌体验点,一般占地200-500平方米。区别于传统的汽车4S店,将销售、信息反馈功能单独拆解,并赋予其更多功能内涵。利用互联网思维中“流量”“人口”“场景”等概念,将店面布局在城市商圈等人流密集地区,拥有“价格统一透明、客户体验一致、门店多方便捷触达、线上线下一体化”的特点,为消费者带来前所未有的汽车消费体验。

据了解,2019年春节前,小鹏汽车将继续于北上广深杭等一二线城市布局近十五家线下体验中

心和服务中心,并在2019年实现覆盖近30个城市70家门店,持续为“鹏友”提供更易触达的线下体验。

此外,小鹏汽车也正在持续进行超级充电站的布局,大大缓解了电动车用户的里程焦虑。预计2019年在近30个城市布局200座超级充电站。未来三年,小鹏汽车将实现布局1000座超充站、基本接入全国主要第三方充电运营商,并打通寻桩、充电、支付、结算全链条服务。

本报记者 林洁

江门市思达电子有限公司**遗失**公章一枚,编号:3308810503702,声明作废。

临海市仙潭药材专业合作社**遗失**公章一枚,编号:3310820132945,声明作废。

诸暨市金陶装饰材料经营部**遗失**公章一枚,编号:3306810044367,声明作废。

绍兴市柯桥区柯桥鸿顺陶瓷商行**遗失**公章一枚,编号:3306210091571,声明作废。

金华鑫禧商贸有限公司**遗失**公章、合同章、法人章、发票章各一枚,声明作废。

温州市轩昂宝电子商务有限公司**遗失**财务专用章一枚,编号:3306830019120,声明作废。

苍南县中申智能卡有限公司**遗失**单位专用章一枚,编号:3303270049581,声明作废。

杭州郡禾中医诊所有限公司(91330105MA2B1GTC2Y)、杭州郡禾健康管理咨询有限公司(91330105MA2B14PM6W)、杭州郡禾贸易有限公司(91330103MA28XUFD12)各**遗失**财务专用章一枚,声明作废。

浙江金林堂农业科技有限公司经股东会决议即日起注销,特此公告!

减资公告

浙江京创商品混凝土有限公司根据2018年12月25日股东大会决议拟将公司注册资本从5000万元减少至1200万元,现予以公告。债权人可自本公告发布之日起45天内要求公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提供要求。2018年12月28日

安吉吉核振宇种植场**遗失**安吉县工商行政管理局2013年5月8日核发的注册号330523604067767营业执照副本,声明作废。

公告 浙江金林堂农业科技有限公司经股东会决议即日起注销,特此公告!

减资公告 浙江京创商品混凝土有限公司根据2018年12月25日股东大会决议拟将公司注册资本从5000万元减少至1200万元,现予以公告。债权人可自本公告发布之日起45天内要求公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提供要求。2018年12月28日

安吉弘大包装印刷有限公司,统一社会信用代码:913305230894951096,经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资金由200万人民币减至50万人民币。敬请债权人自见报之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告。

杭州卓灿光电科技有限公司**遗失**营业执照正本,注册号:330127000035619;遗失开户行为浙江泰隆商业银行股份有限公司杭州淳安支行的开户许可证,核准号:J3310041038803;遗失公章(编号:3301270066014)、合同专用章(编号:3301270058674)各一枚;遗失通用机打平推式发票10份,代码:133011430339,号码:09644101-09644107、05657891-05657892、05657886,声明作废。

绍兴市永丰绿农粮食专业合作社**遗失**临海市工商行政管理局2012年1月12日核发的营业执照副本,注册号:331082NA000137X;遗失组织机构代码证正本,代码:67164129-8;遗失税务登记证正本,税号:331082671641298,声明作废。

杭州涌强网络科技有限公司**清算公告**:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州多昕科技有限公司**注销清算公告**:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州缘义网络科技有限公司**清算公告**:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

温州申奥流体设备有限公司**遗失**财务章、法人章(黄存海)各一枚,现声明作废。

义乌市徽拓服饰有限公司不慎**遗失**公章(编号:3307250238245)、财务章(编号:307250238246)各一枚,特此声明作废。

赖伟杰**遗失**太平洋保险保单,单号:AHAZ256Y1418B001024I,声明作废。

杭州九快网络科技有限公司**清算公告**:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州万美网络科技有限公司**注销清算公告**:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

绍兴湘固复合材料有限公司股东于2018年12月24日决定解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:张永成,联系电话:13621746949,地址:绍兴市柯桥区科创大厦综合楼398号,邮编:312030。

湖州缘义网络科技有限公司**清算公告**:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江瀚桦科技有限公司**减资公告**:经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本从1000万元减至500万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权。联系人:张永成,联系电话:13621746949,地址:绍兴市柯桥区科创大厦综合楼398号,邮编:312030。

浙江蒙新实业有限公司**注销清算公告**:本公司股东会(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

“剡溪英才”杭州分场赛落幕

嵊州市第三届“剡溪英才”创新创业大赛杭州分场赛近日在浙江工业大学举行。15个优质项目现场进行了巅峰对决。

据悉,参加杭州分场赛的人才项目共有27个,项目涵盖了信息科学、医学与生命科学、工程与材料科学等诸多领域,每个项目都凸显了科技创新的要素,一些项目填补了嵊州市的技术空白。通过资格审查、专家评审、落户对接等环节的激烈角逐,最终有15个项目脱颖而出,部分项目还与嵊州市相关乡镇(街道)签署了投资落户协议。

本次大赛除了评选出入围总决赛的优秀项目以外,还有4名人才专家和嵊州当地企业和平台签署了合作协议,接下来他们将开展技术、市场等方面的深度合作。

“剡溪英才”创新创业大赛是嵊州市层次最高、影响力最强的双创赛事,之前已成功举办两届。第三届大赛共设置了武汉、杭州、乌克兰、英国、深圳5个分场赛和总决赛,本次杭州分场赛为大赛的第二站赛事。入围并最终获奖落户的项目将按照“剡溪英才计划”享受相关奖励政策,并给予银行贴息贷款和场租补贴。获奖的人才项目还将优先推荐申报国家、省“千人计划”,绍兴“海内外英才计划”评审,单个项目最高还可获得900万元奖励补贴和100万元房租补贴,并优先获得银行基金金融支持,优先推荐参评各级各类人才荣誉。

本报记者 林洁

阳光厨房直播“口碑糕点”

餐饮店后厨一直是令消费者止步的“神秘禁区”,“闲人莫近”的牌子遮蔽了大众的视线,也为食品安全蒙上了一层灰色面纱。近日,杭州鲍师傅糕点率先打破行业陋规,创新推出阳光透明厨房工程,市民可通过店外大屏将网红蛋糕制作过程一览无遗,尽收眼底。

“让阳光照进厨房,食品生产全透明,主动接受社会监督。这才是负责任的品牌该有的匠心情怀。消费者眼见为实,买的放心才能让人吃的安心。”一位从业人员向记者吐露构建透明厨房的初心。

记者现场观察,杭州这几天虽然已是寒冬料峭,但仍有多市民在鲍师傅糕点杭州延安路湖滨银泰店排队购买糕点。据悉,不少顾客是冲着他家的好味道和真材实料而来。

据了解,鲍师傅已成为布局北京、上海、深圳、长沙、重庆、成都等一二线城市的全国性网红潮流品牌,品牌价值高达十亿元。全国四十多家门店中杭州地区只有一家店,未来将有更多新店在浙面世。所有分店都会以阳光透明厨房的形态直面消费者。

本报记者 金乐平 通讯员 朱伟丰

元旦出游温泉冰雪成热门

元旦临近,有不少人都想借此机会出游一番。记者近日从携程酒店大学数据研究中心了解到,近期前往国内外旅游的游客明显增长,而年末的酒店促销活动,能让消费者享受到更实惠的价格。

据统计显示,圣诞、元旦期间,上海、北京、广州、杭州、南京分列国内热门住宿目的地前五名。专家分析认为,长三角地区的游客更倾向于在元旦期间去杭州、南京等周边地区泡温泉,一定程度上催热了两地的元旦假日气氛。

尽管如此,冬日与冰雪依然是很多人心目中最传统的搭配,哈尔滨在年末拥有不俗的人气,登上元旦热门目的地的第六位。除此之外,“网红”城市重庆、成都、厦门、西安也均在前十之列。

价格方面,重庆、西安被评为今年“最实惠”热门住宿目的地,两地酒店在年末的平均单间价格均不足400元。与此同时,国内多个热门城市的酒店价格,在年末也有不同程度的下跌。如杭州酒店“元旦”期间的均价仅560元,较去年下跌4%;而位列前十的广州,其酒店价格在年末也有小幅下降。

携程数据还显示,上海、北京、广州、深圳、南京、杭州、成都、重庆、天津、西安是元旦国内游客源最多的十个城市。

此外,今年前往国外城市感受圣诞和跨年气氛的旅客依然不在少数。捷克布拉格、澳大利亚墨尔本、美国洛杉矶成为最受旅客欢迎的国外目的地,值得一提的是,这三地的酒店价格较去年同期还有所下跌,跌幅均超过10%。

本报记者 赵琦 徐军

国际教育培养孩子创新力

“全球视野,赢在未来——2018浙商子女国际教育高峰论坛”日前在杭州举行。论坛由浙商传媒和凯银留学联合主办,知名浙商家庭、名校校长、教育专家齐聚,共同探讨在全球化的时代背景下,浙商子女的国际教育该如何破题。

“我们要培养具备全球视野,中西结合的跨界复合型人才,才能赢在未来。让国际教育成为孩子成长过程中的一种重要选择,通过全球化的教育培养他们的独立思考、团队合作、解决问题的能力,以及创新能力和全球竞争力。”浙江凯银控股有限公司董事长朱红介绍,凯银出国作为凯银控股金融服务的重要组成部分,布局全球,目前已在上海、杭州、武汉、南京等地开设分公司,境外在美国纽约、西班牙马德里设立了独立办公室,为客户提供专业的海外教育和移民服务。浙商要让国际教育成为孩子成长过程中的一种重要选择,培养具备全球视野、中西结合的跨界复合型人才,才能赢在未来。

论坛上还举行了授牌仪式,凯银留学、凯银移民成为《浙商》全国理事会留学咨询机构和移民咨询机构。据悉,凯银留学是由凯银控股的合资教育机构,成立于2009年,致力于打造留学、移民一体化解决方案高端机构,提供美国、加拿大、英国、澳大利亚等全球多国的留学移民咨询、院校及专业选择、奖学金申请、签证办理等多项服务。

本报记者 徐璐璐 通讯员 孙宸

减资公告

本公司经股东会决议,拟将注册资本由300万元减至50万元。现向社会进行公告。根据有关法律、法规,本公司债权人自公告之日起45天内可要求公司清偿债务或提供相应的担保。本公司所涉及债权人在规定期限内未行使上述权利,公司将按照规定程序减少注册资本。特此公告。

兰溪市菲尔普纺织有限公司

减资公告

本公司经股东会决议,拟将注册资本由2000万元减至100万元。现向社会进行公告。根据有关法律、法规,本公司债权人自公告之日起45天内可要求公司清偿债务或提供相应的担保。本公司所涉及债权人在规定期限内未行使上述权利,公司将按照规定程序减少注册资本。特此公告。

兰溪市东奥纺织有限公司